
 

 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM 
ALIMENTOS E NUTRIÇÃO (PPGAN), REALIZADA NO DIA 7 DE ABRIL DE 2025 
 
Aos sete dias do mês de abril de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, reuniram-se 
remotamente, por videoconferência, os membros do colegiado do Programa de Pós-Graduação em 
Alimentos e Nutrição (PPGAN), com a presença dos professores com a presença dos professores: 
Ana Elizabeth Cavalcante Fai, Anderson Junger Teodoro, Cristina Yoshie Takeiti, Édira Castello 
Branco de Andrade Gonçalves, Francine Albernaz Lobo, Juliana Côrtes Nunes da Fonseca, Juliana 
Furtado Dias, Maria Gabriela Bello Koblitz , Otniel Freitas Silva, Rafael Silva Cadena, Renata 
Galhardo Borguini, Ricardo Felipe Alves Moreira, Mariana Simões Larraz Ferreira e da representante 
discente Roberta Nogueira Pereira da Silva, do doutorado, e discente Kelly Glória do Nascimento de 
Oliveira como representante do mestrado. Justificaram ausência: Carlos Fernando Araújo Lima de 
Oliveira, Paulo Berni (férias). Cabe registrar que o ingresso da Prof. Mariana Larraz se deu às 16h, 
no início da apreciação do nono ponto de pauta. Neste mesmo momento, os professores Anderson  
Teodoro, Maria Gabriela Koblitz e Ricardo Moreira  deixaram a reunião. A Prof. Simone Augusta 
Ribas, substituindo a Coordenação por estar de férias, inicia a reunião agradecendo a presença de 
todos. Na sequência coloca para a apreciação os pedidos de inclusão de pauta: o Colegiado 
entendeu por analisar o Pedido de Prorrogação de defesa de tese da discente Andrea Bittencourt de 
Santana Teixeira na próxima reunião.  Em seguida coloca a pauta final para apreciação do colegiado 
tendo sido a mesma aprovada por unanimidade, sendo deliberado: 1) Pedido de prorrogação de 
defesa de tese da discente Eliana de Souza Marques dos Santos, orientado pela Profa. Dra. 
Ellen Menezes Ayres. A coordenação, a partir da matéria encaminhada, coloca para apreciação o 
pedido de prorrogação de prazo de defesa de tese da discente por mais seis meses, até novembro 
de 2025. O Colegiado aprova. 2) Pedido de prorrogação de defesa da dissertação da discente 
Gabriela Soares Macello Ramos, orientado pela Profa. Dra. Maria Gabriela. A coordenação, a 
partir da matéria encaminhada, coloca para apreciação o pedido de prorrogação de prazo de defesa 
de tese da discente por mais seis meses, até 16 de julho. O Colegiado aprova.  3) Pedido de 
prorrogação de defesa de tese do discente Oyatagan Levy Pimenta da Silva, orientado pelo 
Prof. Dr. Anderson Teodoro. A Profa. Simone Ribas  a partir da matéria encaminhada, coloca para 
apreciação o pedido de prorrogação de prazo de defesa de tese da discente por mais seis meses, 
até 11/11/2025. O Colegiado aprova.  4) Pedido de prorrogação de defesa de tese da discente 
Roberta Nogueira, orientado pela Profa. Dra. Maria Gabriela Koblitz. A coordenação a partir da 
matéria encaminhada, coloca para apreciação o pedido de prorrogação de prazo de defesa de tese 
da discente por mais 6 meses, até outubro de 2025. O Colegiado aprova. 5) Pedido de prorrogação 
de defesa de tese de Jessica Juliane Furtado orientado pelo Prof. Dr. Ricardo Moreira. A 
coordenação a partir da matéria encaminhada, coloca para apreciação o pedido de prorrogação de 
prazo de defesa de tese da discente por mais 6 meses, até novembro de 2025. O Colegiado aprova, 
e irá encaminhar a demanda de prorrogação da vigência da bolsa para ser analisada pela Comissão 
das Bolsas. Os pontos 1 a 4 foram votados em bloco, com encaminhamento do Colegiado pela 
elaboração de um formulário que indique pontos principais para análise, tais como data de ingresso, 
integralização da carga horária, apresentação de artigo, entre outras. Os pedidos foram aprovados 
com um voto contrário. 5) Aprovação da composição da banca de defesa da aluna de mestrado 
Thais Lacerda Santos. A Profa Simone Ribas coloca em apreciação a composição da banca 
examinadora de defesa de mestrado da discente Thais Lacerda intitulada “Avaliação da qualidade e 
da segurança de polpa de açaí e de açaí pronto para consumo comercializados no município do Rio 
de Janeiro” em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título VII do regulamento 
do PPGAN, com a seguinte composição: Renata Galhardo Borguini – Orientador (Presidente), Profa. 
Dra. Francine Albernaz Lobo (PPGAN/UNIRIO) Dra. Manuela Cristina Pessanha De Araujo Santiago 
(PPGAN/EMBRAPA). Suplentes:Prof. Dr. Otniel Freitas Silva (PPGAN/UNIRIO); Dra. Flavia dos 
Santos Gomes (EMBRAPA). O Colegiado aprova por unanimidade. 6) Aprovação da composição 
da banca de qualificação de doutorado da aluna Thuane Passos. A Profa. Simone coloca em 
apreciação a banca examinadora de qualificação de tese da discente Thuane Passos, intitulada 
“Ação de extratos e óleos essenciais de manga (Mangifera indica L.) e goiaba (Psidium guajava L.) 



 

em modelos in vitro e in vivo.” em acordo com o §2º art. 58 capítulo VI e §1º e §3º, artigo 61, título 
VII do regulamento do PPGAN, com a seguinte composição: : Titulares: Profa. Dra.  Anderson Junger 
Teodoro (PPGAN/UFF)(presidente); Renata Galhardo Borguini (PPGAN / EMBRAPA); Profa Dra 
Juliana Tomaz Pacheco Latini (UFRJ Macaé); Profa Dra Renata Frauches Medeiros Coimbra (UFF). 
Suplentes: Prof. Dr. Otniel Freitas Silva (PPGAN/EMBRAPA); Prof Dra Mariana Sarto Figueiredo 
(UFF). O Colegiado aprova por unanimidade a banca proposta. O Colegiado aprova por 
unanimidade. 7) Aprovação do pedido de auxílio estudantil Tatiana Lopes do Pinho para 
participação no CONAN com apresentação de Trabalho, utilizando recursos PROAP. A Profa. 
Simone Ribas apresenta o pedido e o Colegiado decide que para deliberar sobre a aplicação da 
verba PROAP é necessário definir os critérios de distribuição da mesma. 8) Formação da comissão 
de credenciamento e recredenciamento do PPGAN, seguindo o disposto nos Artigos 12, 
capítulo 1, título II, e artigo 22, capítulo 1, título III do regulamento PPGAN vigente. Indicação de 
Composição: Prof. Paulo Berni (Coordenação), Profa. Mariana Monteiro (UFRJ, docente externa), 
Prof. Anderson Teodoro (Docente Permanente), Profa. Maria Gabriela (Docente Permanente), Profa. 
Elizabeth Fai (Docente Permanente). A coordenação reporta ao colegiado que durante a elaboração 
do relatório da quadrienal foi incluído como proposta neste quadriênio (2024-2028) de realizar o 
credenciamento e descredenciamento de docentes, visando o aprimoramento do Programa. O 
Colegiado pontua a necessidade de observação do art. 23 do Regulamento do PPGAN no que tange 
a elaboração prévia de normas de credenciamento e recredenciamento do período atual pelo 
Colegiado, ficando a comissão vinculada a essas normas. O Colegiado aprova por unanimidade. 9) 
Organização da atividade Coleta-CAPES Módulo Destaques. A Profa. Simone Ribas explica 
como será organizado e  compilado as informações obtidas pelo coletivo para submissão no Módulo 
Destaques e reporta que os Professores Cristina Yoshie Takeiti, e a Profa. Francine Lobo junto com 
a Profa. Juliana Dias e as discentes Roberta Nogueira e Rayssa Barbosa estarão auxiliando a 
coordenação na tarefa de informações sobre os egressos. 10) Indicação do Prof. Paulo Berni, para 
a Câmara de Pesquisa, na área de Ciências dos Alimentos. A coordenação expõe a indicação e 
o colegiado aprova. Assuntos gerais:  Disciplinas 2025.1 - Estágio Docente. A Profa. Simone 
Ribas informa que serão incluídas as disciplinas e os docentes pendentes nesta semana no portal, 
período que foi aberto no sistema para ajustes.A Prof.ª Mariana Larraz pediu esclarecimentos sobre 
a disciplina de estágio docente e sobre o cadastro dos alunos especiais, sendo respondida pela 
coordenação e secretaria. A professora Édira solicita que seja feito o registro na ata de sua 
indignação pela forma que suas solicitações à coordenação geral estão sendo encaminhadas. Pela 
terceira vez, pede que o regulamento seja cumprido, principalmente no que se refere ao artigo 10. 
Que seja respeitado, em ata, decisões e conduções efetivamente ocorridas em reunião. Que as 
aprovações das atas ocorram efetivamente em reuniões do Colegiado.  Reforça seu posicionamento 
de sempre querer o crescimento do PPGAN, relembrando que ao indicar o Prof. Paulo Berni para a 
coordenação do PPGAN, em reunião Colegiada, apresentou uma proposta para o mesmo assumir 
oficialmente a partir de 01/2025, e nos meses finais de 2024, se concentrasse nos assuntos 
vinculados à gestão do quadriênio 2025/2028, respectivamente, edital de seleção e credenciamento 
do corpo docente, e, ainda, acompanhasse os trâmites administrativos envolvendo sucupira, SIE, e 
site. O Colegiado optou por um outro encaminhamento e, ainda assim, relembra que manteve o 
compromisso do preenchimento da plataforma sucupira.  Relata que não houve nenhuma demanda 
da parte do Prof. Paulo, para qualquer tipo de ação junto a plataforma sucupira, site e/ou SIE. Se 
surpreendeu quando o coordenador, Prof. Paulo, mencionou a existência de erros na plataforma, 
não os apresentando mesmo tendo sido questionado, apenas registrando em ata que os erros 
haviam sido corrigidos por ele, na época do recoleta. Por não ter ciência do que estava na plataforma 
sucupira e pelo exíguo prazo para o preenchimento da mesma, tendo estado à disposição da atual 
gestão por todo o período de transição, declinou do convite feito pelo Colegiado para assumir o 
preenchimento da Sucupira e solicitou este registro na ata da reunião do Colegiado ocorrida em 
03/2025, não tendo sido aceito pela coordenação, conforme a versão da ata distribuída para coleta 
de assinaturas. Nada mais havendo a tratar, a Reunião foi encerrada e eu, Simone Augusta Ribas, 
lavro a presente ata que vai por mim assinada e pelos demais participantes. 
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